

文化驿站闻墨香

尹建国

周末的下午,冬日的阳光融融地洒在街道上。我散步路过邵阳市区移动公司广场前坪,一块新竖立的广告栏吸引了我。上前一看,原来是邵阳日报社设立的街道阅报栏,橱窗里张贴着当天出版的新报纸。

阅报栏前,几位中老年市民正在认真地读着新闻,时不时地用手指着标题,轻声地阅读着,生怕漏掉了一句或一段。

前几年,我们所生活的城市通过创卫创文变得越来越好,市区高楼林立,街道干净整洁,然而却缺少了一些类似于阅报栏、报刊亭之类的“精神文化食粮”,总感觉美中不足。

记得上个世纪八九十年代,大小城市的街道两旁或人口流动密集的地方,都设有一个或多个报刊亭和阅报栏,每天都能吸引不少市民以及外地游客前往驻足观看,或购买报刊杂志等,这些精神文化宣传设施,成了一道广大市民每天不可缺少的“精神大餐”,也是城市街头一道靓丽的风景线。

我记得那时每次来邵阳出差,办完事情后,都会寻找当地的阅报栏和报刊亭看看。

去得最多的地方是老人民广场天桥下的报刊亭,看当日的报纸,或购买几份当地报纸和相关杂志,然后在回家的车上看看打发无聊的时光,回到家再慢慢仔细阅读杂志。

后来,因城市建设和统一规划城区改造等需要,街头巷尾的阅报栏、报刊亭也随之逐渐消失。但城市缺少了阅报栏、报刊亭,总让人感觉到美中不足。再说,对一些老年市民来说,想看新闻,手机屏幕小看不清楚,如果家里又没闲钱订报刊,街边阅报栏就是一个好去处。

城市阅报栏是无声窗口,也是市民的精神食粮。无论是去散步锻炼身体,或者上下班的途中,总有人在阅报栏前驻足浏览,哪怕是片刻的阅读也是津津有味、乐此不疲。而且,街头阅报栏也极大方便了中老年群体的阅读需求,受到许多市民的欢迎。

“我每天晚饭后与老伴出来散步,经过邵阳日报的这个阅报栏,通过看报纸来了解咱们邵阳的大事小事,丰富我的退休生活,这个阅报栏非常好!”家住海洋明珠小区的老刘对阅报栏给予了积极的评价。

现在每家每户都有了电脑或手机,看新闻有了多种阅读方式。但对我来说,在

阅报栏前停留片刻,就像遇见了老朋友一样欢畅。笔者认为,报纸每日一更新,能让老百姓看到更多来自党和政府的声音,也可以让外地人通过街头阅报栏,了解我们的城市发展,非常有必要。

据了解,邵阳日报社将在邵阳市下辖12个县(市)区投放阅报栏共计500处,其中市区103处,乡镇397处。党报阅报栏这块“文化绿地”,将遍布市区各主要街道、公园、车站、广场、休闲场所及各大社区,群众将免费享受到党报提供的新闻服务。

设立阅报栏对营造浓厚的阅读氛围,打造“书香邵阳”也具有重要意义。阅报栏看起来虽小,但是作为一个公益性的基础文化设施,服务群众的作用却不小。同时,它还是一个城市不可忽视的思想舆论引导和精神文明建设的前沿阵地。因此,创建文明城市,就应有阅报栏这一块宁静的小小绿洲。

如今,在街边遇见这一道久违的文化驿站,怎不让人惊喜!一个个整洁美观的阅报栏,不仅营造了城市的文化氛围,还能提升城市的文化品位,唯愿这朵文化之花常开不败。

山村秋香(组诗)

张声仁

桂花落了一地

庭院深深
清幽的芳香在弥漫
桂花落了一地
谁在发出低沉的叹息?
就这么悄无声息地落下去了
开得很迟的桂花
去得如此匆忙

高贵的桂花
青枝绿叶呵护备至的宝贝
经不起晚秋的风
轻轻一吹
躺在了枯黄的草地
它用最后的香味
诉说着
对枝叶的留恋

童趣

一堆火
只剩下了余烬
红红的火光
暗下去
烟尘涂抹的一张张笑脸
像开放在山坡
淡淡的野花

放牧牛羊的稚童
翻烤着秋玉米、红薯
还有从毛栗树、板栗树上
敲打下来的果实
诱人的香味
四处飘散

这无拘无束的欢乐
唤醒了
我童年的记忆

山村秋香

在秋天的山村
它无处不在
没有灵敏的嗅觉
会与它擦肩而过

它轻飘飘
打着迷踪拳
撩倒来自城市的高手
数不胜数
它发射的暗器
悄无声息
百发百中

它是乡村最具魅力的土特产
货真价实的迷魂药



田园如画 李昊天摄

神滩
晚读

餐桌上的爱与温情

小夏

今晚的美食是老公做的,虽然不是每天都这样,但他三天两头下一次厨,却也大大缓解了我的辛苦。

三口人吃饭,简简单单的两菜一汤。我们仨都不是挑剔的人,只要不是难以下咽,都吃得有滋有味。这对于厨艺马马虎虎的我来说,绝对是无比的宽容。

饭后是一段闲暇的时光,儿子安心地学习,我看书写字,老公霸占着电脑。忽然老公像想起了什么似的说:“我得去做些老婆饼。”我立即说:“是啊是啊,上次做的都吃完了。”

不得不说说老公做的老婆饼,真好吃啊,和西点店里卖的一模一样,吃惯了以后,我甚至觉得咱家的更好吃。第二天早晨,我和儿子如愿吃到了老婆饼。儿子问我:你爱吃?我说当然,你爸做的我就爱吃。“儿子,老婆饼还有典故呢!”

传说有一对贫困夫妻,恩爱有加,可是天有不测风云,家中老父亲病重无钱医治,妻子只好卖身为奴。失去妻子的丈夫虽然痛苦但并不气馁,悉心研制出一种特别好吃的小饼,拿到街市上众人品尝后无不惊艳。最后丈夫就凭着卖饼赚钱赎回了妻子,

一家人重新过上了幸福生活。故事与美食一并流传开来,感动于这份真挚的情感,“老婆饼”就这样叫开了。

儿子听得入了神,想了想说:“看来君子远庖厨这句话也不对啊,像我爸这样给咱们做好吃的,绝对是真爱啊!这手艺可不能失传啊,我来继承吧,哈哈。”

我也笑了,真是言传不如身教啊,不经意间一个未来的好丈夫就有了雏形。其实做饭不是主要的,更重要的是那一份对家人的爱,淋漓尽致地体现在实际行动上。

有人说餐桌上有着最长情的温情与告白!我坚信,生活之所以美好,就因为有这么多没完没了的好时光。

在我小的时候,因为条件所限,家里从来就没有过独立的餐厅,但昨天的拥挤和温馨依旧在眼前。家里只有一个短腿的木

质方桌子,吃饭的时候把它拿到炕上,一家人围绕着它,喜滋滋地吃着饭。有时候考完试回到家,母亲会端上一只鸡腿,鸡肉仿佛还微微颤动着;有时候是父亲工作太累了,母亲就做一碗红烧肉,我添一碗白米饭,父亲喝一杯葡萄酒。现在回想起来,也还有太多的唾液分泌。那一场场的酸甜苦辣事,都融化在母亲各种各样的拿手菜里,馨香了岁月。

餐桌从来就不是单独存在的,它是我们对于生活情感的寄托所在。在这张餐桌上,触筹交错,餐具换了又换,陪我们吃饭的人也历经轮转,连我们自己那可安放在餐桌上的心,也有了故事,萌生了变化。

世界大到广阔无边,路长得无法用脚步去丈量,忙碌中无法去体会梦想中的诗和远方。但是在这张餐桌旁,却能感到岁月悠长、日子宁静平和的美好。

遗失、清算等公告

联系电话:0739-5322630

QQ:838947461

遗失声明

武冈市景福牧业有限公司遗失
原法人代表周作枚的营业执照正、副本,统一社会信用代码:
914305816735840048,声明作废。